



2024年5月

26

星期日  
农历甲辰年  
四月十九

国内统一连续出版物号  
CN 14-0021

(第15540期)  
(今日4版)

# 《习仲勋年谱(1913-2002)》

## 出版发行

新华社北京5月25日电 经党中央批准,中共中央党史和文献研究院、中共陕西省委员会编写的《习仲勋年谱(1913-2002)》已由中央文献出版社出版,即日起在全国发行。

《习仲勋年谱(1913-2002)》共4卷,约110万字。这部编年体著作,全面记述习仲勋同志的生平业绩和思想,充分反映其崇高的品格风范。它的出版,对于帮助广大党员干部学

# 陈耳东在主持召开全市促进民营经济发展座谈会时强调 用心倾听呼声 精准破解难题 全力当好民营企业发展坚强后盾

本报讯 记者解婷报道:5月24日,市委书记陈耳东主持召开全市促进民营经济发展座谈会,近距离听取企业家意见建议,面对面解决困难问题。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于民营经济发展的重要论述,全面贯彻落实党中央和省委有关部署要求,持之以恒创优发展环境,用心用情帮助解决难题,全力当好民营企业发展坚强后盾。市委副书记、政法委书记陈望远,市委常委、常务副市长崔元斌,市委常委、秘书长贺鑫出席。

座谈中,12家民营企业代表先后发言,介绍企业近期发展情况,反映面临的困难问题,并围绕拓宽融资渠道、扩大应用场景、构建产业生态、强化品牌培植、优化审批流程、强化要素保障等提出意见建议。陈耳东认真听取发言,不时与大家互动交流,询问了解相关情况,要求有关部门对企业家提出的意见建议进行细化研究、及时回应。他指出,大家的发言反映了全市民营企业和民营企业家的普遍心声,听后很受启发。有关部门要逐项梳理研究汇总,加

强跟踪督促,积极妥善解决,点对点及时向企业反馈办理情况。

陈耳东代表市委、市政府向广大民营企业和民营企业家长期以来为长治经济社会发展作出的贡献表示感谢。他说,近年来,我市出台一系列助企惠企政策,大力推动创新创业,推动企业升级转型,助力民营经济持续发展壮大。广大民营企业家深耕长治、矢志创业,为全市经济发展、创新创业和吸纳就业发挥了重要作用。民营经济过去是、现在是、将来也一定是长治发展不可替代的重要力量,民营企业家过去是、现在是、将来也一定是长治发展不可或缺的宝贵财富。市委、市政府将一如既往支持民营经济发展,坚持把服务企业作为天职,厚植企业发展沃土,为民营企业健康发展保驾护航。

陈耳东强调,民营经济是长治培育新兴产业的主力军,是推动高质量发展的重要支撑。各级各部门要进一步解放思想,强化服务意识,以务实举措支持民营企业发展壮大。要狠抓政策落实,加大宣传解读力度,把政策精准推

送到企业,大力推行优惠政策“免申即享”,继续坚持龙头企业拿蓝本、相关部门审核认定的行业扶持政策创设机制。要强化要素保障,健全完善融资担保机制,加大金融创新力度,精准研究制定土地政策,优化用地手续办理,扩大技术技能人才供给,实打实帮助企业解决融资、土地、用工等具体问题,实质性降低企业负担。要提供精准服务,强化“店小二”理念,在解决真问题、真解决问题上下功夫,开展涉企服务形式主义、官僚主义突出问题专项治理。要构建产业生态,全面推动政、产、学、研、金、介、用等要素提质增效,推进产业链、金融链、人才链和创新链融合发展,不断吸引上下游产业链企业落户我市,形成产业集群。要构建亲清新型政商关系,始终把民营企业和民营企业家当作自己人,完善领导干部包联、政企会商等制度机制,搭建好党委、政府与民营企业沟通的桥梁,让企业家放心创业、安心经营、专心发展。

陈耳东指出,民营企业家是最有活力、最富创新精神的群体。希望广大企

业家在推动长治高质量发展的生动实践中勇立潮头、大有作为。要永葆创业韧劲和激情,大胆发扬“四敢”精神,克服小富即安落后观念,心无旁骛创新创造,踏踏实实办好企业,坚持实业报国,争创百年强企。要勇于改革创新,坚决守住安全环保发展底线,健全完善法人治理结构;瞄准高端化、智能化、绿色化方向,全力争创“单项冠军”“专精特新”“瞪羚”“独角兽”等企业。要诚信守法经营,树立正确的财富观、事业观,以义制利、以利弘义,坚持依法办事、守法经营,以诚信取得客户信任,以诚信赢得市场竞争。要加强企业文化建设,将企业使命、企业愿景、执行理念融入具体管理之中,凝聚起推动发展的正能量,为企业高质量发展注入强大的源动力。陈耳东强调,只要是在长治投资兴业,大家就是长治人。希望企业家们着眼推动各自企业与地方经济同频共振,多为党委和政府科学决策出主意、提建议,共同把长治的事情办得更好。

市直有关单位主要负责同志、全市民营企业家代表等参加。

本报讯 记者刘晓荣报道:5月24日,市委书记陈耳东与来长考察的北京市东城区委书记孙新军一行举行工作会谈,双方就进一步深化多领域务实合作,扎实推动京长对口合作工作进行座谈交流。市委常委、常务副市长崔元斌参加。

陈耳东对孙新军一行的到来表示欢迎,对东城区给予对口县区的大力支持表示感谢,并简要介绍了我市经济社会发展情况。他说,长治区位交通便捷、自然资源富集、生态环境宜人、历史文化厚重、公共服务良好、产业门类齐全。近年来,我们牢牢把握高质量发展这个首要任务,持之以恒强产业、促转型,加快发展新质生产力,形成了以煤、焦、冶、电等传统产业为基础,以光电LED、光伏、生物医药、信创、电子信息制造等新兴产业为支撑的现代产业体系。特别是去年以来,我们依托得天独厚的资源禀赋,全力打造中国神話之乡、中国古代建筑艺术博物院、中国革命根据地红色文化展示区、中国太行风光揽胜处、中国康养福地“五大品牌”,加快建设国内一流国际知名生态文化旅游目的地,厚植高质量发展新优势。京长对口合作为长治不断深化全方位转型、加快推进高质量发展注入了强劲动力,老区人民倍感振奋。东城区是首都功能核心区的重要组成部分,政治、文化、科技、教育等资源集聚,带动作用明显。希望双方紧紧围绕建设革命老区现代化先行区目标,深化沟通对接,细化合作任务,争取在产业转型、乡村振兴、教育医疗、文化旅游等方面取得更多丰硕成果。

孙新军指出,支持老区振兴发展既是光荣使命,也是义不容辞的政治责任。长治转型发展势头强,未来发展潜力大,两地蕴含广阔的合作空间,将坚持互惠互利、共同发展,充分发挥比较优势,不断创新合作模式,拓展合作领域,深化合作内容,优化合作机制,推动京长对口合作取得更大成效。

## 陈望远在壶关县潞城区调研时强调 树牢精品意识建设美乡村 加强基层治理确保安全稳定

本报讯 记者张瀚予见习记者董良报道:5月23日至24日,市委副书记、政法委书记陈望远带领市直相关部门负责人深入壶关县、潞城区,就“千万工程”示范建设、基层治理、非公企业党建、校园安全、食品安全等工作进行调研。

在壶关县集店镇常平村、南庄村,龙泉镇谷驼村;潞城区史回镇小常村、潞华街道东南山社区、辛安泉镇西流南村、翟店镇寨上村等地,陈望远实地察看村容村貌、特色产业等情况,督导推动“千万工程”示范建设工作,并详细了解基层治理、社会稳定等工作情况。在壶关一中、潞城一中,陈望远认真察看教学楼、食堂、宿舍及校园周边环境,对加强和改进校园安全工作提出具体要求。在郭氏羊汤食品有限公司,陈望远详细了解企业党组织建设、党建阵地作用发挥、党建引领企业发展等情况,并督导检查食品安全工作。

陈望远强调,各县区、各相关部门要提高思想认识,学习运用“千万工程”蕴含的发展理念、工作方法和推进机制,坚持运营前置、规划先



## 项目建设 势如虹

5月20日,上党区山西华南智慧融创科技园项目施工现场,工人正在加紧施工。该项目是山西省推动现代化服务聚集区建设的重点项目,位于长治市上党经济技术开发区现代物流园内,总投资20亿元,占地484.2亩。项目分三期建设,目前项目一期工程正在加紧施工中,预计年底完工。

向峰 摄

## 我市实施四项举措提升农业综合执法效能

本报讯 记者常珍珍报道:“老孔,你买的肥料靠谱吧?”长子县丹朱镇西寺头村北的一座大棚里,种植户孔楚锋正忙着给青椒苗浇水,听到市农业综合行政执法支队工作人员打招呼,他笑着说:“我在正规店买的,质量放心。你看,这菜苗长得得多好。”

乡村振兴,法治先行。今年以来,我市充分发挥农业综合行政执法对“三农”发展的服务保障作用,围绕农资质量、农产品质量安全、海河流域禁渔等重点领域加大执法力度,实施“绿剑护粮安”执法行动、非法捕捞“亮剑”行动等四项举措,提升为农服务水平,助力

乡村全面振兴。

目前已进入“绿剑护粮安”执法行动夏季攻坚关键阶段。紧盯重点农时、重点执法领域,市县联动,在总结前一阶段“绿剑护粮安”属地自查工作推进情况和各县区执法工作实际基础之上,进一步拓宽执法领域,创新监管方式,加大打击力度,强化跟踪问效,从严查处重点领域违法违规行为,切实维护农民群众合法权益。

5月16日,海河流域进入禁渔期。

我市境内主要河流有海河流域的浊漳河、清漳河、卫河等。

严厉打击海河流域非法捕捞行为,我市责无旁贷。

县农业综合行政执法机构紧盯群众举报多、反映强烈的重点区域水面,统筹调配执法力量,采取常态化巡查和突击检查相结合方式,持续开展非法捕捞“亮剑”行动,集中清理取缔涉渔“三无”船舶和“绝户网”,严厉打击禁渔期电鱼等非法捕捞行为,以最严的监管、最严厉的执法切实维护渔业生产秩序,保护海河流域渔业资源和水域生态环境,保障全市渔业高质量发展。

针对涉农举报线索,市县农业综合行政执法机构迅速组织核查,按照时限要求,规范处置回复,对于查证属实的

案件线索,按照程序,迅速立案查办。同时,进一步畅通涉农违法举报渠道,及时公布举报电话、举报方式,在非法捕捞多发频发河段、在农资经营集散地等重点场所张贴举报电话,引导当事人直接向农业综合行政执法机构举报,提升举报处置效率。

锚定一季度未结涉农案件,市县统筹发力,严格按照《农业行政处罚程序规定》等要求,一方面抓规范调查取证程序,严格遵守办案时限,确保全部案件如期结案。另一方面加快新发现线索的立案,迅速组织核查核实,按时立案。



石子河潞州区段上游河道岸坡生态治理成效初显——

## 水清岸绿景美 河坡花树辉映

推进实施。

石子河为我市“三河一渠”环城水系重要组成部分,在潞州区自东向西穿城而过,汇入浊漳河南源。为有效改善区域河流生态环境,潞州区启动石子河上游河道岸坡生态治理工程,对全长5.7公里、覆盖92.96万平方米岸坡面积的原石子河水库上游潞州区与壶关县区界起至东环路河段进行综合整治。治理过程中,潞州区水利局坚

持水质达标、水量稳定、防洪安全、生物多样性丰富、风景宜人的目标一体推进,对两岸河坡的垃圾杂物、水底淤泥进行清理,对河道两侧原有荒山削坡整形,建设拱形骨架护坡、挡墙、排水渠等,开展绿化种植,不断增强水源涵养功能,改善提升流域水质,提高河道行洪能力,让河道复氧、河岸复绿、岸坡变美。潞州区水利局副局长曹岩介绍:“以前河道两岸是荒坡,环境脏

乱,水土流失严重,河道水质差,排洪能力不强。我们从源头治理入手,兼顾左右岸、上下游、地上地下,整体施策、多措并举,让石子河碧水长流、岸坡常绿常美。”

治水,治出的不仅是碧水秀色,也是

市民亲近水的绿色生态空间。

曹岩说:“岸坡上绿化种植面积4.9万

平方米,有云杉、油松、国槐等乔灌木14

万株。”

(下转第二版)

歌进广志、戏曲名家进广志、黎襄健儿进广志、黎襄名吃·非遗进广志、书画名家进广志、黎襄作家进广志、“相聚广志”黎襄摄影家采风、广志山风景区和襄垣县古建古韵楹联征集等系列活动。

推动黎襄两县特色地缘文化进一步提升、文旅进一步融合,全面展现“八百里浊漳·美丽的画廊”优美风光,即日起至8月31日,黎城襄垣两县开展A级景区互免首道门票旅游惠民活动。重点推荐从黎侯公园经西柏坡桑葚采摘园、大寺樱桃采摘园、黎城大寺网红打卡地、观音辿麦田画、大寺红石滩到广志山,从襄垣东湖经上寺古街、北底游园、小垴村、三漳合流口、仙堂山、白水站到广志山两条旅游线路。

## 深化对口合作 举行工作会谈 推动共赢发展 陈耳东与北京市东城区委书记孙新军